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Omslagsbild:
Beatriz är en kristen ledare 
och missionär i Mexiko, som 
på olika sätt stärker kvinnor 
som möter förföljelse. Med 70 
förföljelsepoäng hamnar Mexiko 
på plats 30 i årets World Watch 
List. Beatriz är missionär i en 
del av Mexiko som kallas för 
Tystnadens cirkel.

är en internationell missions- 
och människorättsorganisation, 
partipolitiskt oberoende och inte 
bunden till något samfund eller 
förening.
Vi arbetar ekumeniskt med ett 
omfattande arbete världen över.

Open Doors målsättning är:
- Att stärka och uppmuntra den 
förföljda kyrkan.
- Att förbereda och utrusta den 
hotade kyrkan.
- Att upplysa och motivera den fria 
kyrkan.
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LEDARE

Att samverka med Gud

Ofta saknar kvinnorna i den muslimska världen 
både röst och rättigheter. Om en kvinna dessut-
om väljer att följa Jesus finns risken att hon blir 

fullständigt marginaliserad. Ändå nås vi ofta av berättel-
ser om hur just dessa kvinnor är familjens stabila pelare i 
tider av förföljelse. De inte bara överlever svåra tider utan 
agerar likt Bibelns förebilder.

Ester var en judisk föräldralös flicka som levde i exil 
och blev uppfostrad av sin kusin Mordokaj. Esters bok 
beskriver en märklig historia där bland annat Persiens 
kung utser Ester till sin nya gemål. Som nybliven drott-
ning får Ester reda på att kungens rådgivare planerar att 
”utrota, döda och förgöra” perserrikets alla judar.

Beskedet slår ned som en bomb i den judiska diaspo-
ran och Mordokaj kontaktar Ester i palatset. Han vädjar 
till henne att agera och antyder att den särställning hon 
fått är på grund av Guds försyn: ”Vem vet, kanske är det 
just för en tid som denna som du har uppnått kunglig 
värdighet?” Ester lyssnade till sin kusin och började pla-
nera sin insats.

Men att närma sig kungen och föra sitt folks talan 
kunde kosta henne livet. Hon hade lagstiftningen emot 
sig och var helt beroende av kungens välvilja. Agerandet 
skulle kräva både visdom, djärvhet och mod. Men Ester 
lyckades med sitt uppdrag!

Ibland hamnar vi i situationer som verkar övermäk-
tiga. Vi fokuserar då lätt på alla problem och orkar inte 
lyfta blicken från omständigheterna. Risken finns då att 
vi kanske missar att Gud har ett högre syfte med vår unika 
placering.

Berättelsen om Ester är ett bevis på Guds osynliga 
hand i historien. Den illustrerar också det fascinerade 
samspelet mellan mänsklig handlingskraft och Guds suve-
ränitet. Inom ramen för Hans övergripande plan kan vi 
samverka med Honom. Gud kommer att vara trofast. Vi 
behöver bidra med ett visst mått av djärvhet och mod.

Ester inspirerar oss till en uthållig tro som står upp för 
rättfärdighet. Precis som många kvinnor i dag gör i den 
förföljda kyrkan.

Peter Paulsson 
Generalsekreterare Open Doors Sverige
peterp@od.org
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Som kvinna i Afghanistan förväntas man att vara 
tyst, lyssna och lyda männen i familjen. Kvinnor 
har ingen frihet. 

– Jag led mycket på grund av detta, men jag var hopp-
full och ville lämna byn. Jag har alltid tänkt att jag är 
som en örn som var tvungen att flyga därifrån, efter-
som jag hade en stark längtan efter frihet och spän-
ning inom mig, berättar Ariana*.

ETT KÄRLEKSBREV AVSLÖJADE ROMANSEN
Arianas drömmar om ett annat liv ska-

pade en längtan efter andra intryck, 
och hon hittade en ny värld i den 
färgstarka Bollywood-världen, där 
kvinnor sjöng, dansade och blev 
förälskade med en frihet hon bara 

kunde drömma om.
Precis som kvinnorna hon såg 

i filmerna blev Ariana förälskad 
i en ung man från sin by. Men 

deras kärlek var en farlig 
hemlighet i ett samhälle 

där döttrarnas äktenskap 
inte är deras privata 
angelägenhet. När Ari-
anas faster upptäckte 
ett kärleksbrev fick 
romansen stora kon-
sekvenser.

– När min faster 
tog [brevet], fick hela 

Afghanska Ariana hotas 
till livet av sin bror 
Arianas berättelse börjar i Afghanistan, där hon brottades med kvinnorollen. 

Detta ledde henne in i en familj där hon fick lära känna Jesus – något som 

hennes släkt och framför allt hennes bror inte accepterar.

– Han ringde och sa: ”Jag är villig att sälja mattan under mina fötter för att 

komma och döda dig och sätta mig själv i fängelse resten av livet”, berättar 

Ariana.

min klan och min släkt reda på att jag var kär. Min 
bror kom till dörren till huset med en stor kniv och 
ville döda mig, eftersom alla i vår klan hade fått reda 
på det, säger hon.

För att dämpa skandalen gifte Arianas familj snabbt 
bort henne med mannen. Men det varken de eller Ari-
ana visste var att Arianas nyblivna makes familj var 
hemligt kristna.

– Jag hade ingen aning om att det fanns en annan 
religion än islam, som hette kristendom, säger hon.

NÅGOT VAR ANNORLUNDA MED SVÄRFAMILJEN
Ariana kände dock att det var något annorlunda med 
hennes nya svärföräldrar. Frågorna växte efter att deras 
familjs hem blev attackerat – och hennes svåger döda-
des. Men Ariana antog att det hade med deras jobb att 
göra eftersom de 
alla hade statliga 
jobb. Det var först 
mycket senare som 
hon insåg att orsa-
ken till attacken 
var deras tro på 
Jesus.

– I Afghanis-
tan dödades min 
svåger för att han 
var kristen. Han 
blev dödad på ett 
mycket hemskt 
sätt. En granat kastades in i vårt hus klockan två på 
natten. Hans död och andra svårigheter satte stor 
press på oss i Afghanistan. Vi var inte längre säkra i 
vårt eget land, så vi blev flyktingar i ett annat land.

Familjen sökte skydd i Centralasien. 
Det var först då, långt hemifrån, som 

Jag hade ingen 
aning om att det 
fanns en annan 
religion än 
islam, som hette 
kristendom.

ARIANA
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de delade sin hemlighet med Ariana. De berättade för 
henne hur en rysk man hade delat evangeliet med dem. 
De blev hemligt kristna i Afghanistan, ett land där en 
avslöjad kristen tro bemöts med våld. Sedan talibaner-
nas maktövertagande 2021 har situationen blivit ännu 
farligare – talibanernas förvrängda syn på islam inne-
bär att vem som helst som upptäcks vara kristen kan 
arresteras eller dödas på plats.

Hennes svärföräldrar bjöd in henne att omfamna 
deras kristna tro.

– Jag sa ja, för jag älskade min man väldigt mycket, 
och jag ville följa min man, berättar Ariana.

BEREDD ATT TA LIVSTID FÖR ATT DÖDA ARIANA
När hon började gå till kyrkan såg Ariana hur för-
tryckande hennes tidigare religion var och hur skräm-
mande islam i Afghanistan verkade. Dessutom gjorde 
kärleken och vänligheten från hennes makes familj 
det lätt för henne att vara öppen för att gå i kyrkan. 
Till slut insåg hon sanningen om Jesu kärlek till henne 

och bestämde sig för att följa Honom.
Men denna nyfunna tro kom med ett pris, trots att 

Ariana och hennes familj i dag bor i Centralasien, säkra 
från Afghanistans och talibanernas omedelbara våld. 
Som flyktingar saknar de rättsligt skydd, och lever 
under ständigt hot om att bli utvisade. Dessutom är 
även deras nuvarande land fientligt mot kristna.

Hotet hemifrån finns också kvar. När Arianas bror, 
som en gång hade hotat att döda henne för att hon 
hade blivit kär, fick veta att hon hade blivit kristen 
ringde han upp henne.

– Han ringde och sa: ”Jag hörde att du sålde din reli-
gion och blev kristen. Om det är så att de pressar dig, 
kommer jag och räddar dig. Men om du verkligen sålde 
din religion, är jag villig att sälja mattan under mina 
fötter för att komma och döda dig och sätta mig själv i 
fängelse resten av livet, så att jag kan tvätta bort denna 
skamfläck från vårt folk”, säger Ariana.

”DELAR GUDS ORD MED AFGHANSKA FAMILJER”
Mitt i familjens svåra omständigheter är Arianas tro 
hennes ankare. Hennes beroende av Herren och Hans 
ord bär henne genom utmaningar som verkar oöver-
stigliga.

Om du verkligen sålde din religion, 
är jag villig att sälja mattan under 
mina fötter för att komma och döda 
dig och sätta mig själv i fängelse 
resten av livet, så att jag kan tvätta 
bort denna skamfläck från vårt folk.

Jag delar Guds ord med många 
afghanska familjer. 

ARIANA

Ariana tillsammans med 
sin familj i hemmet.
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– I Bibeln, i Romar-
brevet 8:35-39, står 
det att Guds barn ofta 
kommer att möta för-
följelse och lidande. 
Men det bibelstället 
är också vårt hopp, 
för det påminner oss 
om att Gud alltid är 
med oss. Detta är vad 
som uppmuntrar oss 
och ger oss styrka i de 
svårigheter vi möter.
Ariana har insett att 
hon inte kan behålla 
detta hopp för sig själv, utan vill sprida kunskapen om 
Gud som vägen, sanningen och livet till sina landsmän.

– Jag delar Guds ord med många afghanska familjer. 
Detta är en särskilt svår tid för dem eftersom deporta-
tionerna [tillbaka till Afghanistan] har pågått i nästan 
två år, och nu blir saker mycket värre. Jag besöker dem 
för att be och läsa Guds ord tillsammans. Även om 
några är muslimer verkar de finna ro när jag är där.

FÅR STÖD AV OPEN DOORS
Open Doors partners har stöttat Ariana och andra 
lokala kristna i landet med praktisk nödhjälp, lär-
jungamaterial och andlig undervisning – vilket 
utrustar en ny generation afghanska kristna 
som riskerar allt för att följa Jesus. Ariana är 
ett stort stöd inte minst för kvinnor. 

– Alla kvinnor jag träffar säger samma 
sak. De tackar mig och säger: ”När du 
kommer, känner vi frid”. Det är Guds 
närvaro som ger frid i dessa svåra 
tider. Det är inte bara de som blir 
lugna; jag blir också lugn. Vi har 
sett hur deras relationer med sina 
män förbättras och deras för-
ståelse för varandra växa. De 
finner verklig tröst, och det är 
något mycket gott.

*Namnet är ändrat 
av säkerhetsskäl 

Alla kvinnor jag 
träffar säger 
samma sak. De 
tackar mig och 
säger: ”När du 
kommer, känner 
vi frid”.

ARIANA

AFGHANISTAN
World Watch List 2026
Plats: 11 Poäng: 86
www.open-doors.se/afghanistan

https://www.open-doors.se/
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Beatriz sprider hopp 
genom kvinnogrupp 
i Mexiko 
För några år sedan 

påbörjade Beatriz sitt livs 

mest utmanande resa: Att 

tillsammans med sin man 

Marcos bli missionär i ett 

av de svåraste områdena 

för kristna i Mexiko. Efter 

andlig kamp, depression 

och social utfrysning leder 

hon i dag en grupp kvinnor 

som, mitt i förföljelsen, 

upptäcker sin sanna 

identitet i Gud. 

MEXIKO
World Watch List 2026
Plats: 30 Poäng: 71
www.open-doors.se/mexiko

http://www.open-doors.se/mexiko
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MISSIONÄR I TYSTNADENS CIRKEL
Redan som tonåring hade Beatriz* en längtan att dela evang-
eliet. Ändå hade hon aldrig kunnat föreställa sig att det 
skulle leda henne till ”Tystnadens cirkel” - en av de farligaste 
regionerna för kristna i Mexiko. Här är få kristna, förföljel-
sen stark och spiritualismen utbredd. De flesta kristna håller 
sin tro hemlig. 

”Du kan inte be offentligt, och du kan definitivt inte bygga 
en kyrka. Till och med att be innan din måltid på en restau-
rang kan utsätta dig för fara”, säger Beatriz.

Trots riskerna accepterade Beatriz och Marcos Guds 
kallelse att lämna sitt hem i norra Mexiko och börja ett nytt 
liv som missionärer i Tystnadens cirkel. 

ANDLIG KAMP
Den första attacken Beatriz upplevde när de hade 
flyttat till sitt nya hem var inte fysisk—den var and-
lig. Hon blev deprimerad, grät konstant och kunde 
inte förstå varför. Hon bad varje dag om tröst, men 
depressionen släppte inte. En dag, när hon bad, 
hörde hon något skrämmande. 

”Jag hörde en riktig röst—det var Satan. Han sa: 
’Lämna det här stället.’ Jag hade aldrig upplevt något 
liknande. Jag tror att Gud lät mig höra honom så att 
jag skulle förstå att detta är ett andligt krig.” 

HUNDEN FÖRGIFTADES AV GRANNEN
Under den första tiden ställdes Beat-
riz och Marcos inför flera prövningar. 
Deras granne, som var misstänksam 
mot parets tro, förgiftade deras hund, 
vilket var nära att kosta deras tvååriga 
dotter livet. De förlorade vänner, jobb 
och även tillfällen att bygga upp sitt 
missionsarbete. De blev till och med 
utslängda från ett äldreboende, för att 
de hade delat en bibelberättelse. 

TEMA: KVINNOR SOM TROTSAR FÖRFÖLJELSEN
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SKOLAN SKAPADE KONTAKT MED KVINNOR
Mitt i motståndet fick Beatriz se att hennes 
egna svårigheter blev en ingång för att nå 
kvinnor som led i det tysta, när hon och Mar-
cos startade en liten skola. 

”Jag började prata med några mammor som 
kom för att hämta sina barn. Jag visste inte 
hur jag skulle börja, de flesta var inte så öppna, 
men Gud gav mig strategin: Bygg vänskap och 
visa Hans kärlek med mitt vittnesbörd”, säger 
Beatriz. 

Det som började som trevande samtal blev 
en växande gemenskap av kvinnor som upp-
täckte sitt värde i Guds ögon. 

EN TRYGG PLATS
I Beatriz grupp tar kvinnorna inte bara del av 
Guds ord utan får också växa på andra sätt. 
Gruppen är en trygg plats, till skillnad mot kvin-
nornas vardag.

”En kvinna sa till mig: ’Om min familj får reda 
på att jag kommer hit, kommer de att förskjuta 
mig’. En annan sa att hennes man misstänker 
något för att hon har förändrats – ’jag svär inte 
eller slår tillbaka längre’ – och det gör honom 
arg.” 

Trots riskerna fortsätter gruppen att växa. 

Jag visste inte hur jag skulle 
börja, de flesta var inte så öppna, 
men Gud gav mig strategin.

BEATRIZ

En annan [kvinna] sa att hennes 
man misstänker något för att hon 
har förändrats – ’jag svär inte 
eller slår tillbaka längre’ – och 
det gör honom arg.” 

BEATRIZ
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FÖRFÖLJELSEFÖRBEREDANDE TRÄNING 
År 2024 började Open Doors samarbeta 
med Beatriz och Marcos. Det första steget 
var utbildning i förföljelseförberedande trä-
ning genom materialet Stå stark i stormen, 
praktiska verktyg och andlig uppmuntran.

”Materialet var precis vad vi behövde. Det 
utrustar nya kristna att uthärda förföljelse. 
Kvinnorna började förstå att förföljelse har 
ett syfte, att även Jesus mötte det, och att, 
oavsett vad som händer, vår belöning är 
evigt liv med Honom,” säger Beatriz. 

NYA LEDARE VÄXER FRAM 
I dag fortsätter Beatriz att leda gruppen av 
kvinnor. I hemlighet studerar de Bibeln, ber 
och uppmuntrar varandra. En av deltagarna i 
kvinnogruppen, den första som tog emot Jesus, 
hjälper nu Beatriz att leda en del av samlingen. 
Ledarutvecklingen är ett litet, men tydligt 
tecken på att tron sprids vidare. 

”Be att Gud öppnar dörrar och att han sänder 
fler arbetare till landet. Be att rädslan inte segrar, 
och att denna Tystnadens cirkel en dag ska bli 
en Hoppets cirkel”, säger Beatriz. 

Be att rädslan inte segrar, och 
att denna Tystnadens cirkel en 
dag ska bli en Hoppets cirkel.

BEATRIZ

*Namnet ändrat av säkerhetsskäl 

https://www.open-doors.se/
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”Tystnadens 
cirkel”
– SÅ LEVER KRISTNA 
KVINNOR I CENTRALA 
MEXIKO

I magasinet kan vi läsa om Beatriz, som med 

sin man Marcos flyttade till Tystnadens 

cirkel, ett mycket utmanande område för 

kristna. Men det kan vara svårt att förstå 

varför kristna är förföljda här, mitt i ett stort 

katolskt land. Därför ger här Beatrizs man 

Marcos samt Manuel García, ledare för Open 

Doors i Mexiko, svar på några av frågorna.
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Varför kallar vi denna del av Mexiko 
för ”Tystnadens cirkel”? 
Det är flera delstater i centrala Mexiko där mindre 
än två procent av befolkningen är evangelikala 
kristna, och det är mycket svårt att predika evangeliet. 
Spiritualismen är utbredd och tätt sammanblandad 
med katolicismen. 

Hur ser livet ut för kristna kvinnor i 
Tystnadens cirkel? 
De möter socialt utanförskap, påtryckningar från 
familjemedlemmar och marginalisering i samhället, 
särskilt om de arbetar med ledar- och lärjungaträ-
ning. Att uttrycka tro öppet är riskabelt, eftersom 
bibelstudier, mentorsuppdrag och att dela över-
tygelser kan väcka kritik eller subtila hot. 

Varför blir de förföljda? 
Förföljelsen uppstår ur en 
blandning av kulturella nor-
mer, traditionella auktori-
tetsstrukturer och rädsla 
för social förändring. De 
kvinnor som står upp för 
sin andliga övertygelse 
ses ofta som en utmanare 
av etablerade roller, vilket 
kan leda till motstånd från 
familjer, lokala myndighe-
ter och samhället. 

Vilka skillnader finns mellan 
katolicismen här jämfört med 
andra delar av Mexiko/övriga världen? 
En av de största skillnaderna är att här är per-
soner som kallar sig ”katoliker” förbjudna att läsa 
Bibeln. Den enda som får läsa är prästen. Ursprungs-
befolkningens tro och vidskepelser kopplade till 
dödsdyrkan blandas med katolska föreställningar. 
Döden har till och med fått ett namn, Santa Muerte 
(”Helig död”), en referens till en gammal aztekisk 
gud. 

Det finns människor som vördar Santa Muerte, trots 
att den romersk-katolska kyrkan har fördömt Santa 
Muerte som satanisk och hädisk. Folk tror att Santa 
Muerte utför mirakel och skyddar dem. Jämfört med 
andra regioner i Mexiko är detta en stor skillnad. 

Denna typ av religionssynkretism uppstod när 
spanjorerna anlände. För att ursprungsbefolkningen 
skulle bli vänligt inställda tillät spanjorerna dem att 
blanda sina gudar med katolicismen. Så något nytt 
skapades, som knappt kan kallas katolicism och som 
står långt ifrån den romersk-katolska läran. 

Hur påverkar synkretism kristna 
kvinnor i Mexiko? 
Synkretism – att blanda traditionella/kulturella 
praktiker med kristendom – kan skapa spänningar 
för den som vill utöva sin tro på ett bibliskt sätt.  
Kvinnor kan få kritik för att de avvisar traditio-
nella ritualer eller anklagas för att ha övergett 

kulturell identitet. Samtidigt kan synkretism 
vara ett hinder för tydlig undervisning 

och lärjungaskap, vilket kräver att 
kvinnor navigerar försiktigt i 

detta komplexa andliga land-
skap. 

Hur påverkar förföljelsen 
kvinnors vardag? 
Det påverkar flera aspek-
ter av livet, som utbild-
ning, arbete, familj och 
församlingsliv. Kvinnor 

kan uteslutas från sociala 
sammankomster, pressas 

att överge kyrkans aktivi-
teter och avskräckas från att 

handleda andra. 
Kvinnor i mer framträdande rol-

ler, som undervisning, mentorskap eller 
ledare för smågrupper, utsätts för ökade risker. 

De kan möta skvaller, social uteslutning och till och 
med hot från familjemedlemmar som motsätter sig 
deras offentliga uppgift. 

Hur hanterar kvinnor denna förföljelse? 
Kvinnor visar motståndskraft genom att hålla fast 
vid sin tro, fortsätta i sitt lärjungaskap och skapa 
stödnätverk inom trygga miljöer. Andlig träning, 
mentorskap och vägledning från lokala organisa-
tioner hjälper dem att navigera genom utmaningar, 
samtidigt som de tjänar som ledare och ingjuter 
hopp i andra.  

https://www.open-doors.se/
http://www.open-doors.se
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Under åren då Lu Mei 
förhördes regelbundet av 
polisen var hon hemmafru 
på heltid, och det fanns 
inte några bevis som 
kopplade henne till religiös 
verksamhet. Men polisen 
fortsatte ändå med sina 
förhör, för att sätta press på 
henne och andra kristna.

OPEN DOORS MAGASIN   |   APRIL  202614

KINA
World Watch List 2026
Plats: 17 Poäng: 79
www.open-doors.se/kina

Kurs i förföljelseförberedande 
träning, som Lu Mei deltog i.

http://www.open-doors.se/kina
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Polisen pressade Lu Mei 
under två års tid
Under två år förhördes Lu Mei regelbundet av polisen i Kina. Hon stod under 

ständig övervakning och hela hennes familj mådde dåligt av den psykiska 

pressen. I dag är situationen lättare, men Lu Mei möter fortfarande förföljelse 

och är beredd på att hon även i framtiden kommer att göra det.

Lu Mei* är i 40-årsåldern och kommer ursprungligen 
från centrala Kina. Hon blev kristen i tonåren och 
gick en teologisk utbildning i sin hemstad. Efter att 

hon hade gift sig flyttade hon och hennes man till nord-
västra Kina, för att tjäna Herren där tillsammans. 

För tio år sedan gjorde den lokala polisen ett tillslag 
mot en grupp kristna där Lu Mei bor. Eftersom Lu Mei 
var församlingsledare greps hon och blev förhörd. Först 
efter 28 dagar fick Lu Mei åka hem till sin man och parets 
två barn.

TVINGADES TA MED DOTTERN TILL POLISEN
Under de två åren efter Lu Meis frigivning kom polisen 
ofta hem till henne, utan förvarning, för att förhöra 
henne. Allt Lu Mei kunde göra var att lyda, maktlös 
i att skydda sig själv eller sin familj. Vid två tillfällen 
blev hon frihetsberövad. 

En gång när Lu Mei kallades till polisstationen för 
förhör arbetade hennes man utomlands och Lu Mei 
var tvungen att ta med sig sin fyraåriga dotter till 
polisstationen. Senare kom hennes släktingar för att 
hämta hennes dotter, men Lu Mei hölls kvar på polis-
stationen över natten. 

De ständiga förhören var mycket pressande för hela 
familjen. Lu Meis make blev alltmer deprimerad, och 
barnen blev oroliga och rädda. Dessutom upptäckte Lu 
Mei senare att hon blivit svartlistad, vilket innebär att 
det blev mycket svårt för henne att boka resor, skaffa 
jobb eller genomföra ekonomiska transaktioner. Hon 
var även under ständig övervakning. 

– Det är märkligt, hur du fortfarande kan vara här, 
andas, och ändå känna att du redan har blivit utplånad, 
säger Lu Mei tyst.

”KÄNDE MIG OUTHÄRDLIGT ENSAM”
Lu Mei kände sig som en utstött. Hon kunde varken arbeta 
eller tjäna pengar, och familjen hade det tufft ekonomiskt.
– Telefonen var övervakad, vilket gjorde det svårt att kom-
municera fritt med andra församlingsmedlemmar. Som 
ledare i kyrkan vågade jag inte visa min svaghet, av rädsla 

för att min svaghet skulle få andra att falla. Jag kände mig 
isolerad och outhärdligt ensam, berättar Lu Mei.

Hon gråter när hon pratar om svårigheterna. Men när 
hon får frågan om hon någonsin övervägt att ge upp sin 
tro är svaret tydligt: Hon skakar på huvudet utan minsta 
tvekan. 

PANDEMIN TOG MYNDIGHETERNAS FOKUS
År 2018 blev Lu Mei äntligen bortplockad från myndig-
heternas svarta lista. Hon började också arbeta utanför 
hemmet för att försörja sin familj. Efter 2020 fick myndig-
heterna fullt upp med pandemin, vilket ledde till att Lu Mei 
inte längre övervakades. Hon har dock inga planer på att 
lämna området, trots att det nu skulle vara lättare.

– Ända sedan den dag jag kom till tro som ung flicka har 
jag aldrig tänkt tanken att ge upp, säger hon.

TRÄNING GENOM OPEN DOORS PARTNER
Lu Mei deltog nyligen i förföljelseförberedande träning, 
som Open Doors partners anordnar i andra provinser i 
Kina. Hon hade turen att träffa några av sina teologiklass-
kamrater som hon inte hade sett på flera år, och fick också 
nya vänner. För Lu Mei innebar dagarna tröst i Guds ord 
och värme genom kärleksfull gemenskap. 

Lu Mei vet att förföljelsen sannolikt kommer att fort-
sätta i framtiden. Men genom att delta i träningen blev 
hon helad och förnyad, och påmind om att hon är sedd både 
av Gud och Hans folk i Kina och runt om i världen. 

*Namnet är ändrat av säkerhetsskäl. Kvinnan på bilden är inte 
den riktiga Lu Mei.

Som ledare i kyrkan vågade jag inte 
visa min svaghet, av rädsla för att 
min svaghet skulle få andra att falla. 

LU MEI

https://www.open-doors.se/
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”Alla gråter”
Sedan slutet av 2025 har situationen varit mycket orolig i Iran. 

Läget blev ännu mer osäkert efter Israels och USA:s attacker i 

slutet på februari, då ayatolla Ali Khamenei dödades. Open Doors 

följer utvecklingen för landets kristna. En uppdatering kom i 

början av februari, från pastor Peyman. 

Pastor Peyman efter 
protesterna i Iran:

Vi kan inte nå vissa 
familjer ens för att 
trösta dem eller be 
med dem. Folk är 
rädda för att tala 
öppet. 

I slutet av december förra året 
inleddes landsomspännande 
protester i Iran, vilket regi-

men bemötte med våld. Även 
om det är svårt att få säkra upp-
gifter om antalet döda, så kan 
det röra som om tusentals döda, 
uppemot 30 000 enligt vissa 
källor. Internet har periodvis 
stängts ner, vilket har skurit av 
landet från omvärlden.

En som har haft kontakt med 
människor i Iran är pastor Peyman*, en samarbets-
partner till Open Doors. Peyman har hjälpt iranska 
kristna flyktingar och stöttat kyrkan i Iran genom 
online-verksamhet i flera år. 

– Vi får samtal inifrån Iran, och alla gråter. Det 
handlar inte längre om en enskild händelse; det är en 

djup och pågående smärta. Många har 
förlorat nära vänner och familjemedlem-
mar. Även bland kristna vi personligen 
kände och lärjungatränade, har flera bli-
vit dödade, berättar han.

SVÅRT ATT NÅ FRAM TILL SÖRJANDE
På grund av omfattande övervakning 
och säkerhetsrisker har kommunikatio-
nen med människor i Iran blivit mycket 
begränsad. Det går endast att ha kontakt 
med kristna ledare, via betrodda mellan-

händer. Direktkontakt med familjerna som befinner 
sig i sorg är ofta omöjligt.

– Vi kan inte nå vissa familjer ens för att trösta dem 
eller be med dem. Folk är rädda för att tala öppet. Vi 
vet bara att några har dött, och många andra är starkt 
påverkade känslomässigt och andligt, säger Peyman.
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IRAN
World Watch List 2026
Plats: 10 Poäng: 87
www.open-doors.se/iran

BE FÖR IRAN
Vid tiden för magasinets pressläggning har 
USA:s och Israels attacker i Iran just inletts och 
ayatolla Khamenei har dödats. Open Doors 
uppmanar därför till förbön för landet.

• Be om fred, beskydd och vishet för Irans folk, 
mitt i våld och osäkerhet.

• Be om tröst för familjer som har förlorat nära 
och kära. Be om Guds helande för dem som har 
skadats och traumatiserats på grund de senaste 
protesterna och den senaste upptrappningen.

• Be för Irans kristna befolkning; be om mod, 
beskydd och uthållighet i denna oroliga tid. Be 
att de kristna ska veta att de inte är bortglömda 
eller står ensamma.

• Be för ledare och beslutsfattare världen över. Be 
att de ska agera rättfärdigt och stå upp för religi-
onsfrihet.

• Be för kristna konvertiter som sitter i fängelse, 
och för alla troende som är frihetsberövade. Be 
om beskydd från skada och be för deras frisläp-
pande.

Besök Open Doors hemsida och följ oss i sociala 
medier för att ta del av de senaste uppdateringarna 
från Iran. 

PRESSAD SITUATION FÖR LEDARE
Pastor Peyman beskriver också den inre kamp som 
kyrkans ledare hamnar i, när de försöker stötta 
människor i djup inre smärta.

– Vad vi än säger missförstås det av någon. Om vi 
talar om hopp blir folk arga. Om vi talar om kärlek 
säger de att det är orealistiskt. Ledare är under inten-
siv press, och hamnar mellan sanningen i Guds ord 
och de djupa sår som människor bär på.

Trots de tunga omständigheterna anser Peyman att 
det inte längre finns någon återvändo för Iran. 

– Allt har förändrats. Iran kommer inte att förbli 
detsamma. Varje person, och kyrkan, måste förstå 
sin uppgift i detta ögonblick: Att stå emot orättvisor 
utan att gå under av destruktiv ilska, säger han.

*Namnet är ändrat av säkerhetsskäl.

https://www.open-doors.se/
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I KORTHET 

254 KRISTNA GREPS I IRAN 
FÖRRA ÅRET – DUBBEL ÖKNING
IRAN | Antalet kristna som har gripits för brott kopplade 
till deras religion har nästintill fördubblats – från 139 år 
2024 till 254 år 2025. Det visar en årlig rapport om brott 
mot kristnas rättigheter i Iran. Årets rapport har fått nam-
net ”Syndabockar”, vilket främst grundar 
sig i hur synen på kristna påverkades av det 
tolv dagar långa kriget mot Israel.

Läs rapporten här:

Så många dokumenterade attacker har skett 
mot katolska kyrkor i Nicaragua sedan 2018

Dömd 
ortodox präst: 
Det är iscensatt

KAZAKSTAN | Fader Yakov Vorontsov, en oberoende 
ortodox präst i Almaty i södra Kazakstan, har dömts till 
tio dagars fängelse för narkotikabrott. Själv menar han 
att narkotikan var ditplanterad inför en polisrazzia i hans 
hem, efter motstånd mot hans ansökan om att starta en 
fristående ortodox kyrka. Yakov Vorontsov var tidigare 
präst inom den ortodoxa kyrkan som lyder under Moskva-
patriarkatet, men fick lämna den 2023 efter sin starka kri-
tik mot Rysslands krig i Ukraina.

NIO ÅTALADE EFTER 
BENUE-ATTACKERNA
NIGERIA | Nio män åtalas för de brutala attackerna i del-
staten Benue i Nigeria förra sommaren. Fler än 200 per-
soner dödades i attackerna, som skedde i ett område där 
majoriteten av befolkningen är kristna. Enligt åklagaren 
vid den federala Högsta domstolen i Abuja ska männen 
ha planerat attackerna, samlat in pengar och vapen och 
rekryterat stridande. Åtalet omfattar 57 terror-relaterade 
åtalspunkter. Rättegången inleddes den 26 februari.

Genom din 
regelbundna 
gåva kan vi på 
ett långsiktigt sätt 
hjälpa dem som 
förföljs för sin tro 
på Jesus Kristus.

Bönepass 
för barn
BESTÄLL VÅRT BARNMATERIAL 
KOSTNADSFRITT

www.open-doors.se/bonepass

Bli månadsgivare!
FLER ÄN 388 MILJONER KRISTNA FÖRFÖLJS

www.open-doors.se/manadsgivare

http://www.open-doors.se/bonepass
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GE EN GÅVA

Ngoc* bor i nordvästra Vietnam. Tillsammans med sin make Vu* 
och parets åtta barn levde hon i en by där stammens traditio-
nella riter och dyrkan av förfäder var mycket viktig. Men religi-

onen gav ingen frid för Ngoc, som i många år blev misshandlad av Vu.
En dag gick hon in i en kyrka, i ett desperat försök att få lite vila. Orden 

om Jesu kärlek och förlåtelse berörde henne djupt. Den 10 mars 2024 
tog Ngoc emot Jesus

När hon berättade för Vu att hon hade konverterat blev situationen 
ännu värre och Ngoc började frukta för sitt liv. 

Hon höll dock fast vid sin nya tro och fortsatte gå till kyrkan. Hen-
nes yngsta dotter Mien* började följa med och tog så småningom också 
emot Jesus. 

I augusti 2024 kallade byhövdingen på henne och gav ett ultimatum: 
Lämna Gud och stanna i byn eller fortsätt följa Kristus och lämna ditt 
hem och samhälle. 

”Även om min man och mina söner motsatte sig min tro, kände jag 
frid. Deras motstånd berörde mig inte längre. Jag vet bara att Gud har 
ett gott syfte med mitt liv”, säger hon.

Efter återkommande hot blev Ngoc, hennes dotter Mien och ett av 
hennes barnbarn utslängda ur byn i början av mars förra året. Efter ett 
tillfälligt boende hos en annan kristen fick de hjälp av pastor Nhan*, 
en lokal kontakt till Open Doors. Nhan är så tacksam för Open Doors 
understödjare. 

”Ni gav dem mat och kläder. Nu har de ett eget litet hus. Fortsätt gärna 
be för Ngoc och familjen”, hälsar han.

Genom din gåva kan förföljda kristna som Ngoc överleva när de väljer 
att hålla fast vid sin tro. Stort tack för ditt stöd!

Peter Paulsson 
Generalsekreterare Open Doors Sverige

*Namnen är ändrade av säkerhetsskäl.

Ngoc kunde börja om 
– tack vare er!
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Letar du efter ditt OCR-nummer 
för att ge en gåva via bankgiro? 
Du hittar det på baksidan av 
magasinet, längst upp. 

Hej givare! 
9003054

Generell gåva
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GE 
HENNE 
MOD

Hon 
utmanar 

döden

Ariana från Afghanistan lever under 
ständigt dödshot. Om hon återvänder till 
sitt hemland vill hennes bror döda henne, 
för att hon blev kristen.
Men Ariana låter inte hoten tysta henne. Trots risker 
sprider hon Guds ord bland andra flyktingfamiljer. 
Ariana är inte ensam. För många kvinnor innebär 
överlåtelsen till Jesus stora risker. 
Vi kan hjälpa dem att stå fasta i tron, genom 
lärjungaträning, nödhjälp och 
förföljelseförberedande träning.

För 200 kr  kan 
två kristna kvinnor i förföljelse 

få varsin bibel
 

För 350 kr  kr kan en kvinna 
med familj på flykt få mat

 
För 650 kr  kan en kvinna 

få förföljelseförberedande 
träning
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